
CLUB 
ALUMNI 
STUDY
WINTER 2021



In Fall 2021, Boys & Girls Clubs of America 
surveyed a nationally representative sample 
of adults, including Club alumni and adults 
who did not attend a Club as children

BOYS & GIRLS CLUBS 
HAVE LIFELONG BENEFITS



The Club provided alumni with a 
supportive environment

CLUB EXPERIENCES



93% 91% 91% 87% 88% 91%
83%

91% 91%

I felt safe from harm
at the Club

I felt safe being
myself at the Club

The adults at the
Club cared about

me

Kids at the Club
could count on each

other

I felt like I belonged
at the Club

I enjoyed going to
the Club

I felt like my ideas
counted at the Club

I got to explore new
things at the Club

The adults at the
Club believed that I
would be a success

Think about your experience at the Club. How true is each of these statements for you? 

Almost all alumni felt safe, accepted 
and a sense of belonging at the Club.

Q.



of alumni remain 
connected to a Club

of alumni donate to or 
volunteer at a Club

of alumni are in contact 
with adults or friends 

from the Club

of alumni belong to an 
alumni association

Q. Which of the following are true for you?  Select all that apply.



The Club had a positive impact 
on alumni

CLUB IMPACT



Alumni see value in Boys & Girls Clubs.

report that Boys & Girls 
Clubs has had a positive 
impact on their life

would be likely to sign up a 
child for a Boys & Girls Club 
if they had the opportunity

Q.
Overall, how would you rate the impact that Boys & Girls Clubs has had on your life? 

How likely would you be to sign up a child for a Boys & Girls Club if you had the opportunity to?



61%
66% 63%

69% 65%

Prepared me to navigate difficult
situations

Helped me to f ind my voice Helped me learn about different
jobs and careers

Contributed to the person that I am
today

Helped prepare me for adulthood

About two-thirds of alumni reported that the Club 
contributed to the person they are today, helped them 

find their voice and helped prepare them for adulthood.

Q. Think back to your Club Experience. How true is each of these for you? For the Club?



Many alumni positively reflect on their Club experience, 
often citing the support they received from both staff and 
youth, the life skills they acquired and the fun they had.

“My Club family helped shape and mold me into the 
person I am today. They are the village that wrapped 
around me, and I hope I make my Club proud.”

“The Club is an invaluable experience for any child and 
adult that is connected to it. It can be a pivotal part of a 
community and the community’s well-being.”

“Being a part of the Club has had an incredible 
impact on my life and who I am today! I have 
had the honor of being a part of Torch Club 
and Keystone. I held president positions in 
both. I was Youth of the Year and had so many 
other opportunities for leadership development 
and life skills. The club is such a positive 
place, and I think there should be more 
nationwide! I had my first job at the Club!”

Q. What else can you share about your Club Experience?



Alumni have better life experiences than 
adults from the general population

LONG-TERM OUTCOMES



66% 65% 61%
72% 69%

78% 73%
83%81% 78%

71%
82% 79%

86% 81%
88%

Sense of
community

Career Financial health Emotional
well-being

Physical
well-being

Friendships What the future
holds for me

Family life

General Alumni

Club alumni express more satisfaction with their well-being, particularly 
with sense of community, than adults from the general population.

Q. How satisfied are you with the following areas of your life?



63% 65%
72%

51%

67%

41%
52% 50%

42%

70% 68% 72%

51%
65%

47% 50% 46%
37%

Am employed Am in good
health

Have a healthy
relationship with

family

Have a healthy
romantic

relationship

Have healthy
friendships

Belong to a
community

Am financially
stable or

comfortable

Have financial
savings

Own a home

General Alumni

Today, more Club alumni report being employed, in good health and 
belonging to a community than adults in the general population.

Q. Today, which of the following are true for you? Select all that apply.



Club alumni volunteer more often than adults in the general population, 
with over half of Club alumni volunteering once a month or more.

General Alumni
Volunteer once 

or more a month

Q. In a typical year, how often do you volunteer in your school, neighborhood or community?



23% 21% 18%
14%

51% 51%

35%
28%

Participate in community service
projects

Volunteer with children/youth Volunteer with social service orgs Serve on local board/committee

General Alumni

Club alumni volunteer more than adults in the general 
population in all categories, especially in community service 

projects, with children/youth and social service organizations.

Q. Which of the following are true for you? Select all that apply.



Club alumni donate more often than 
adults in the general population.

General Alumni
Donate twice a 
year or more

Q. In a typical year, how often do you donate to nonprofits/charities?



82%

52%
64%

82%

52% 52%

Registered to vote Voted in a local election (past 4 years) Voted in a federal election (past 4 years)

General Alumni

Club alumni and adults from the general 
population have similar voting patterns.

Q. Which of the following are true for you? Select all that apply.



91% 90% 97%90% 93% 94%

I feel like I have the skills needed to be successful in
a job

I can express my thoughts and ideas clearly I can work with people who are different than me

General Alumni

Club alumni and adults from the general 
population report similar workforce skills.

Q. How true are the following statements for you?
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